

京新增9確診 首降至個位數

津病例溯源「破案」 初判人傳人與京關聯

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報導)6月21日,北京新增報告本地確診病例9例、疑似病例2例、無症狀感染者5例,這是新發地疫情持續8天後,北京新增確診首次降到個位數。北京市委宣傳部副部長徐和建在記者會上表示,北京成功在最短時間摸清了疫情傳播的底數和重要風險點,遏制了疫情蔓延的勢頭。

值得關注的是,6月22日,天津市疾控中心副主任張穎介紹,結合流行病學史和基因測序結果,此前天津出現的1例本地確診病例初步判斷是人傳人,其同事曾多次赴京。

4病例無新發地接觸史

自6月11日以來,北京已累計報告本地確診病例236例,在院236例,尚在觀察的無症狀感染者22例。在22日最新通報的確診病例詳情中,可以發現,有4例確診病例並未提及有過明確的新發地市場及相關人員接觸史。北京市委宣傳部副部長徐和建表示,北京成功在最短時間摸清了疫情傳播的底數和重要風險點,遏制了疫情蔓延的勢頭,向好發展態勢清晰。但仍要清醒地看到,首都疫情形勢依然嚴峻複雜。

值得一提的是,北京新發地疫情首例確診病人「西城大爺」唐先生病情已好轉,目前情況平穩。此前,唐先生在接受流調詢問時思路明白、記憶清楚,詳細說明了5月30日以來自己去過的地方和對應的時間,有力幫助了追溯行動軌跡和接觸人群。

協和醫院核酸採樣方艙啓用

開展大規模核酸檢測,是精準防控的前

提和有效手段。為滿足短期內集中完成大規模採樣的應急需要,經過前期嚴格論證,6月18日北京協和醫院決定將急診北廣場東側前一片長40米、寬4米的綠地改造為核酸檢測方艙。6月21日,核酸檢測方艙建設項目已完成驗收。6月22日,北京協和醫院新冠核酸採樣方艙正式啓用。

據了解,北京協和醫院建成的核酸採樣方艙,是一個符合傳染性疾病防控規範的核酸採樣、採樣方艙服務區,方艙內設有8間採樣室、4間單室和2間綜合服務室,可規範區分患者人流,提升醫院新冠核酸採樣能力。

津廚師抗體陽性 多次赴京

自6月17日天津新增1例新冠肺炎本土病例以來,當地連續開展感染來源追蹤排查。6月22日上午,天津公布了6月17日新增本土確診病例病毒溯源的最新發現,結合流行病學史和基因測序結果,初步判斷是人傳人。

天津市疾控中心副主任張穎介紹,通過多次排查發現,確診病例工作所在酒店的另一名廚師血清學抗體(IgM)陽性,該廚師近一個月曾多次赴北京,且在餐館、娛樂場所等公共場所長時間逗留,但此人至今未表現出任何症狀。該廚師回津後與確診病例在工作中有過交集。

京津冀近日新增本地確診病例

◆北京	◆河北	◆天津
6月11日起,新增確診236例 6月21日,新增確診9例	6月14日起,新增確診18例 6月21日,新增確診2例	6月17日起,新增確診1例 6月21日,新增確診0例

註:截至6月21日24時
資料整理:香港文匯報記者 張帥



出於北京市疫情防控工作的需要,北京大興區體育中心綜合館內正在搭建一個可移動、自動化、大通量的核酸檢測實驗室。目前,工人們正在緊張地進行設備安裝和調試。

張文宏:追求絕對零病例不現實

香港文匯報訊 據中新社報道,復旦大學附屬華山醫院感染科主任張文宏22日在「2020財新夏季峰會」上表示,在全球疫情大環境下,通過航空途徑進入的病例能通過閉環管理阻止,但是從陸路、通過污染食品進入的病例,有可能防不勝防。所以在將來很長一段時間內,追求病例絕對清零是不現實的。

區精準防控,把病例降到又是零的狀態。這個狀態過段時間有可能再度被打破,而後又得到防控,但是整體經濟不受影響。這是一種不叫「絕對零病例」,而叫「接近零病例」的策略,這種策略中國事實上已經在執行。精準防控、快速醫治,這種策略對中國在很長一段時間內是適用的。

可以保證經濟不會「一管就死」。相關行業不能重啟帶來的次生災害影響巨大,如何平衡是政府要做的一個重大決策。重啟過程中如何做到精細化管理,將是巨大的考驗。不能因為一兩例病例的復發導致整個經濟重新關閉。

精準化抗疫保經濟發展

張文宏認為,精準化抗疫將會成為中國抗疫的主旋律,在精準化抗疫的基礎上才

紅基會999熱線助疫後心理治療

香港文匯報訊 據中新社報道,一項對5萬人進行的網絡調查發現,新冠肺炎疫情影响對國民心理健康的負面影響正在顯現。22日,中國紅十字基金會聯合北京市紅十字會999急救中心啟動999人道救助熱線「心靈陽光關愛行動」,向「疫後心理綜合症」人群提供24小時心理援助服務。

這些精神心理症狀的發生率高達70%。此外,醫務工作者輕度以上焦慮症狀、抑鬱症狀、失眠症狀和各類精神心理問題的發生率高達50%,其中抗疫一線的醫務工作者焦慮、抑鬱和各類精神心理問題的發生風險顯著增加。

好的生命體驗,該熱線是國內首個「一站式」受理的「智能化人道救助熱線」。這次紅基會基於999人道救助熱線啟動「心靈陽光關愛行動」,除提供心理援助服務,還將推出科普宣教、專家諮詢、需求調研等。

曾在「非典」參與過疏導

中國紅基會的項目負責人說,公眾可通過撥打(010)999尋求心理援助服務。接聽熱線的志願者團隊曾在汶川地震、「非典」等特殊時期參與過一線心理疏導工作。

陸林撰文指出,要加強疫情後不同人群精神心理問題的有效干預,「重點關注新冠肺炎患者和康復者、喪親家屬、醫務人員等重點人群的精神心理問題,提供個性化診療並長期隨訪」。

2018年5月31日,紅基會開通999人道救助熱線,致力於幫助最易受損者獲得更

中國汽車產銷連11年全球第一

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)22日發布的2020年《汽車工業藍皮書》顯示,2019年中國汽車產銷規模雖下滑較大,但仍以絕對的優勢連續11年蟬聯全球第一,中國汽車銷量佔全球總銷量比重為28.8%,較2018年下降1.2個百分點。受銷量下行的影響,汽車製造業各項經濟指標均出現不同程度的下滑。在營收及成本未出現大幅下滑的情況下,利潤總額卻同比大降15%左右。這也從側面反映出,為了應對汽車市場銷量下滑的情況,各大車企紛紛下調了利潤率,讓利消費者,促進自身的銷量回暖。



中國汽車銷量佔全球總銷量比重為28.8%。圖為安徽省蕪湖市的奇瑞汽車股份有限公司,工人在總裝三車間忙碌。

去年銷量同比下降8.2%

藍皮書指出,繼2018年之後,2019年中國汽車行業產銷量再次下滑,全年累計銷售2,576.9萬輛,同比下降8.2%。在出口方面,受美國制裁伊朗、中美貿易摩擦等的影響,中國汽車出口小幅下滑,全年總體出口102.4萬輛,同比下降1.6%。從出口區域來看,伊朗多年來一直是中國品牌出口的重要市場,也是奇瑞、江淮等自主品牌在海外的第一大市場。2018年中國對伊朗出口了十幾萬輛,2019年由於美國對伊朗的制裁,中國基本沒有出口伊朗。

中國對馬來西亞、沙特阿拉伯和阿爾及利亞等市場的出口有一定的增長。

進口同降2%

從進口來看,2010年至2019年,中國汽車進口量從77.1萬輛上升至2014年的最高142.3萬輛後,2015年至2019年5年中出現4次下降的情況,2019年進口車市場延續2018年供需雙降的局面,但降幅明

顯收窄,全年累計進口汽車108.6萬輛,同比下降2.0%。

受宏觀經濟及政策因素影響,汽車企業經濟效益增速放緩,主要經濟指標增幅回落。在41個工業大類行業中,汽車製造業是利潤下降行業之一,利潤總額同比大降15%左右。這也從側面反映出,為了應對汽車市場銷量下滑的情況,各大車企紛紛下調了利潤率,讓利消費者,促進自身的銷量回暖。

國務院印發支持出口產品轉內銷意見

香港文匯報訊 據新華社報道,國務院辦公廳日前印發《關於支持出口產品轉內銷的實施意見》(以下簡稱《意見》)。

《意見》指出,在鼓勵企業拓展國際市場同時,支持適銷對路的出口產品開拓國內市場,着力幫扶外資企業渡過難關,促進外資基本穩定。

《意見》強調,要發揮政府引導作用,支持出口產品轉內銷,幫助外資企業紓困,確保產業鏈供應暢通運轉,穩住外資外資基本盤。要發揮企業主體作用,堅持市場化運作,鼓勵外資企業拓展銷售渠道,促進國內消費提質升級。要落實地方屬地責任,因地制宜推動出口產品轉內銷工作,重點幫扶本地重要產業鏈供應鏈外資企業和中小微外資企業。

開展出口產品轉內銷專題活動,組織大型商業企業開展訂單直採。發揮有效投資帶動作用,重點結合各地新型基礎設施、新型城鎮化和重大工程建設需要,組織對接一批符合條件的出口產品轉內銷。精準對接消費需求,引導外資企業研發適銷對路的內銷產品,創建自有品牌,充分利用新業態新模式,促進線上線下融合發展。三是加強信貸保險和資金支持。提升轉內銷便利化水平。做好融資服務和支持,鼓勵各類金融機構提供金融支持,開展應收賬款、存貨、訂單等質押融資,依託大型電商平台加強對中小微外資企業直貸業務。加大保險支持力度,支持保險公司提供多元化的保險服務。加強資金支持,用足用好外經貿發展專項資金。

《意見》要求,各地方人民政府、各有關部門要高度重視支持出口產品轉內銷工作。各地方要根據本地區實際出於針對性配套措施。商務部要會同相關部門制定具體工作方案並組織實施,加強政策指導和業務培訓。要營造支持出口產品轉內銷的良好環境,引導拓展國內市場空間,促進公平競爭。

外交部批特朗普「功夫流感」污名化

香港文匯報訊 據新華社報道,針對美國領導人將新冠肺炎疫情稱為「功夫流感」一事,外交部發言人趙立堅22日在例行記者會上表示,中方堅決反對任何利用病毒溯源問題搞污名化的言論。有記者問:美國總統特朗普近日在俄克拉荷馬州競選集會上將新冠肺炎疫情稱為「功夫流感」。中方對此有何回應?

「我們注意到有關表態。」趙立堅說,世衛組織和國際社會都明確反對將病毒同特定的國家和地區相聯繫,反對搞污名化的做法,中方堅決反對任何利用病毒溯源問題搞污名化的言論。「我們注意到,美國國內各界已有不少有識之士公開譴責利用疫情搞污名化、發表種族主義言論的做法。」他說。

北斗組網星擬今日升空

香港文匯報訊 據新華社報道,中國衛星導航系統管理辦公室22日透露,6月16日推遲執行的北斗三號最後一顆全球組網衛星發射任務相關技術問題已排除,任務重新啟動,擬於6月23日擇機

執行。目前,執行任務的長征三號乙運載火箭已完成加注前的全部測試工作,功能、性能滿足任務要求,常規推進劑加注已順利完成。